

“周信芳戏剧季” 即将开启!

多位“梅花”齐聚宁波 甬城迎来戏曲盛会

11月6日,一场汇聚戏曲界名家大咖的戏曲盛会,即将在宁波大剧院精彩呈现,18朵“梅花”将绽放甬城。



裘锦文

1 名家荟萃 致敬大师

代表着中国戏剧表演艺术最高奖项的梅花奖,自1984年确立以来,一直激励着无数青年演员勤学苦练,勇攀艺术高峰。2025年1月14日,恰逢宁波籍京剧大师周信芳诞辰130周年。多位戏曲表演艺术家将用精湛的表演向大师致敬,共同开启“周信芳戏剧季”活动的大幕。

本次梅花奖艺术团阵容庞大,可谓名家荟萃、众星云集。京剧演员傅希如、安平、金喜全、熊明霞,昆曲演员俞玖林、沈丰英,黄梅戏演员何云、梅院军,淮剧演员梁伟平,越剧演员方亚芬,河北梆子演员王少华等多位中国戏剧梅花奖得主倾情加盟,更有上海京剧院麒派第三代传人、第11届梅花奖获得者、京剧麒派表演艺术家陈少云,中国剧协副主席、梅花大奖获得者、越剧表演艺术家茅威涛,“二度梅”获得者、沪剧表演艺术家茅善玉,三位名家大咖鼎力助阵。值得一提的是,宁波本土的两朵“梅花”,也将登台亮相,为本次演出更添几分精彩。

活动当天,国家一级演员吴京安(第14届中国戏剧梅花奖获得者)、中央广播电视总台主持人张喆将担纲本次演出的“导赏人”,引领观众们领略戏曲魅力。活动以“致敬大师”为题,围绕周信芳大师艺术精神和麒派的深远影响,展现戏曲生生不息、百花齐放的繁荣景象。京剧、昆曲、越剧、黄梅戏、淮剧、沪剧、甬剧、河北梆子等多个剧种将轮番登场。京剧《白蛇传》《秦香莲》《智取威虎山》、越剧《北地王》《西厢记》《梁祝》、昆曲《牡丹亭》、沪剧《敦煌女儿》、甬剧《典妻》等多部剧目,将在舞台上再现经典辉煌。其中,京剧将和河北梆子、黄梅戏两大剧种同台演绎麒派经典《徐策跑城》,成为本次晚会一大看点。

戏曲艺术家们的拿手好戏,定让甬城戏迷大饱眼福,优秀青年戏曲演员们也将与老一辈艺术家同台献艺,一展戏曲青年之风采。优秀传统剧目与新创剧目交相辉映,绘制出一幅绚丽的戏剧艺术画卷。



茅威涛

2 全城轰动 一票难求

“那么多梅花奖得主来!哪里可以购票?”“这次能在宁波看到18位梅花奖得主同台竞秀,这个机会太难得了。”得知梅花奖艺术团即将到访宁波,戏迷们期盼着能一睹名家风采。

“我们在开票第一天就买票了,这么难得的艺术盛宴,手速必须快!”抢到票的戏迷难掩内心的激动与开心。门票在开演前一周就已经售罄,可见宁波的戏迷们对名家名角的热切期盼和看到一场好戏的渴求。

没有抢到票?别着急,活动当天,中国剧协、省剧协、宁波文旅、甬派、宁聚、宁波发布、江北发布、新江北APP等多个平台将同步进行网络直播,线上线下共赏好戏!

3 追忆大师 重访慈城

周信芳先生原籍宁波慈城,是二十世纪最为杰出的京剧艺术大师之一,也是享誉全国、闻名世界的海派文化宗师,素有“北有梅兰芳,南有周信芳”的美誉。他创立的麒派艺术,是中国京剧表演艺术的璀璨瑰宝。他质朴苍劲的唱、念、做、打,具有极高的文化品位和强烈的艺术感染力,对中国戏曲乃至其他艺术门类,都有深远的影响。比如沪剧的邵滨孙,越剧的戚雅仙,京剧旦角赵晓岚,滑稽戏杨华生,淮剧马麟童、何叫天,话剧界赵丹、金山等都向麒派艺术吸取营养;在周信芳之后的各个行当中的演员,从裘盛戎、袁世海,到李少春、高盛麟、童芷苓,再到今天的尚长荣等众多演员,都从周先生的表演艺术中汲取养分。

周信芳与宁波血缘深厚。在上海成名后,周信芳先生经常在宁波天然舞台演出,以自己精湛的技艺回馈家乡父老。在抗日战争时期,他积极投身抗日救亡运动。1949年秋天,飞机轰炸宁波,为救济受灾的宁波乡亲,周信芳在上海参加义演募捐,几次上台,呼吁在沪宁波人捐款捐物,为家乡救灾。言辞恳切,令人动容。

7日,梅花奖艺术团还将前往千年古县城慈城,沿着大师的脚步,开启一段重回大师故里、品味大师精神的艺术之旅。艺术家们将在慈城古镇探访周信芳故居、周信芳戏剧艺术馆,梅花奖艺术团小分队还将在慈城镇半浦村,走进乡村,走进群众,与当地的戏曲爱好者互动。

记者 施代伟 袁先鸣 通讯员 张莹

甬产影片《好好说再见》 登上“金鸡”创投舞台

“剧作结构完整,感动同悲悯交融,治愈和关怀共情,忧伤中带有淡淡的轻松感,正如生命本来的轨迹……”11月2日,金鸡电影创投大会发布制作中项目(WIP)单元入围项目名单及评审阵容,宁波影视出品的大银幕电影《好好说再见》入围金鸡创投WIP单元终极路演名单。

这也是本年度金鸡电影创投大会上,宁波唯一入选的电影项目。

金鸡电影创投大会·制作中项目(WIP)单元自2021年启动,旨在广泛征集已开始拍摄或处于后期制作的未公映电影项目,以“金鸡报晓”为名,寓意聆听初生电影绽放银幕的“第一声鸣叫”,着力发现处于最早期的电影新人佳作,陪伴更多中国电影新力量在金鸡创投启梦、追梦、圆梦。

2024年金鸡电影创投大会“WIP单元”自6月5日启动征集以来,共征集72部作品。

今年,金鸡创投“WIP单元”邀请电影学者、监制、编剧焦雄屏,导演、编剧张律担任主评审,阿美、朴松日、秦海燕、万军、殷若昕、张珂、周一围担任联席评审,陈彩云、顾闻、刘辉、吴妍妍、谢瑾、尹一伊担任选片委员。

历经初评、复评等多轮严格公正的评审,最终有8个项目入围WIP单元“终极路演”,角逐“金鸡报晓·评委会制作中优胜项目”荣誉;4个项目入围WIP单元“特别关注”。

宁波出品影片《好好说再见》正式入围“终极路演”环节,登上了金鸡创投舞台。

对于《好好说再见》的成功入围,宁波影视艺术有限责任公司总经理陈三俊心情很激动。“在中国电影历史上,宁波是一座有着特别意义的城市。作为新时代的影视人,如何承继宁波电影传统,一直深感使命艰巨,责任重大。”陈三俊表示。

据介绍,电影《好好说再见》的主创团队完全是宁波本土电影人,故事的切口也比较小,反映安宁疗护的先进理念和有效经验。

“这样一部全程在宁波拍摄的电影作品,其中呈现了非常多面的宁波元素,除了生活空间,还有宁波方言、宁波食物,特别是宁波百姓积极向上、温暖平和的生活状态。”陈三俊说。

据记者了解,本次金鸡电影创投大会“WIP单元”终极路演将于11月14日在厦门举行。 记者 施代伟 通讯员 双颖



电影《好好说再见》海报。